EJERCICIOS RECUPERACION 1° EVALUACION 4° A ACADEMICAS

Intervalos, semirrectas y entornos

1.46 Expresa mediante desigualdades y también graficamente en la recta real los siguientes intervalos y se-

1.87

mirrectas.

a) [-1, +=) Q) (==, 3)
b) (-2, 0] d) [4, 8]
a) [, +=) 5 x=-1— >
-1
b) (-2,0] = -2<x=0-—
-2 -1 0 1
Q (=23 5x<3-> < 2
d 48 -4=x=8— 3 b * - * =

Dibuja los siguientes entornos en la recta real e indica mediante desigualdades los intervalos que de-
terminan, asi como su centro y su radio.

a) E(2, 4) b) E[-1, 3] o) E(3, 1)

a) E(2,4). -2 <x<6;Centro = 2 yRadio =4 —

-2 -1 0 1 2 3 4 5 8

b) E[-1,3): —4 = x = 2 ; Centro = —1 y Radio = 3 — I R S S B S R S

¢ E(3,1):2<x<4;Centro =3yRadio=1— _:l 6 1 5 3 < 5

1.A3 Un conjunto de numeros reales x cumplen que x — 2| < 3. Describe este conjunto utilizando interva-

los y desigualdades, y graficamente.

k-—2<3exe(-15)e-1<x<5e

2 10 1 2 3 4 5 6 1

1.54 Efectua las siguientes operaciones.

a) V8- 27 e) V2 V8 1 v4
b) v/512 : /200 f) V12:v/32 - V2
Q Va - /392 o) V8
d) \/2187 : \/108 h) ( 3’\/54)
3 VB V2T = VB = V216 o 7 VE:VE={2T
e ey R e T 3,-"|F eI 6o E
b) /512 : /200 = ;2_57\35— f) V12:v/32 xzf\?
o Vi V3= 7T 9 VVVE =12
— [ vE) —\ 2
d) V2187 : /108 = \“% - ¥ h) (3’\;'64) -4



Radicales semejantes. Racionalizacién

1.55 Opera y simplifica.
a) 21/20 + 31/45 — /80

b) 4v/16 + 5V/54 — 2V/250

) V27 - 2¢/32 + \/180

d) 3v/81 + \/24 — 5V/375

a) 95 d 3V3-8V2 +6\5
b) 13v/2 d) 143
1.56 Racionaliza las siguientes expresiones.
mé% v ey 'HV%?G?
a) 2\/2 Q) % e) =3 —2\2
b ¥4 g V3 V1 D 2\

1.58 Encuentra el valor de x.

a) log, 125 = 3
b) -3 = log, 2
a) x=5

1
b) x =

2

c) Iog,11—6 = -8

1
d) -3 = log,, x
) x=12
dx=1

1.62 Transforma estas expresiones algebraicas en logaritmicas.

2 3 5
AA=X 3;42
b) 3=71°°t’,‘ y

a) logA=2logx+3logy+5logz—4logt

b) logB=2+3logx +logy —2logt

~
Vx yz?

9C="15¢

d) D = \/xVy? z%

ts

o] IogC=%Iogx+Iogy+2logz—3logt—1

1

3 2 3 2
d) IongflongrglogerEIongglogt



1.63 Tomando antilogaritmos, convierte en algebraicas las siguientes expresiones.

a) logA=3logx+ 2logy —5log z b)IogB=%Iogx+Iogy—%logz—z

Xy’ Ve - y
a) A= b) B = .
z vz - 100
5. Aplicando las férmulas anteriores, calcular:
1 h) inl V3 W) log —_ Y nt
a) IOQBE ) ‘ne p) Iogs? )‘c’gsm naez
b) log, 427 i) log,2 X) log /20 +log +/5 1
) s, ‘ a) ol PR 8 ke
j) log,2 3
o) Ioga"‘243 j) log, y) log 100
3 r) log,(—4) €) log,s125
k) log V32
d) jog L s) log, 32 2) log,
) log, 5 ) in¥e e
2 t) log,+27
e) Ine m) log, 64 o) n
1 u) /64 Ve
f) log, — n) log i °%: 75
{64 “ 64 B) 10g V10
V) ] 0.1
g) log, 39 3 Tor
o) log, —
a1

[

(So.'uc: a)-2; b)3/4; ¢)3/2; d)-1/2; e) 2;
o) 1/5; p) -3/2; q)-1/2; r) 8, s) 5/3;

B 32 P13 §-7/4; € -3)

Ldogy (z—4) =2

logs (z — 5) =4
logi (20 +50) =2

logs (z) = 3

logg (2o — 3) = logg 12 — logg 3
logy (3z +2) =logy 5+ logy 3
2logy x = Aloge 8

3logxz = 3log 5
In(—4—z)+nd3=In(2-x)

Inz+in(r+4)=In15+in3

ogy (z) = Tq

logs (352] =2
login [r-‘J) =4
logs (2x — 3) = logs 12 — logs 3

logy (dz — 5) = loga (22 + 1)

f-3/5 g)2/3; h)-1;

i) 1/2; j) 1/3; k) 5/6; 1) 1/3: m) 6; n) -3;

1) 3/2; u) -9/5; v) -2/3; W) -5/2; x) 1; y) -1/3; 2) -11/3; @) 3/4;

log (5z® — 14z 4+ 1) = log (4x? — 4z — 20)

2Hoga (x) = dlogs 5
logs (22 4+ 3) = logs 11 4+ logs 3

R/13.
R/21.
R/25.
R/27.
R/3.5.
R/4,3.
R/64.
R/5.

1
R/t

R/3.
R/3y 7.
R/5+/5.

R/15.



2.10 Completa en tu cuaderno estas expresiones para que correspondan al cuadrado de un binomio.

a)a® + dab + [] gdxr-[]+09
b)x’+%xy+|:| d) [ - 62y + 92°
a) a® + dab + 4b’ Desarrollo de (a + 2b)
b) x* + Ax_-,r + 1 Desarrollo de (x + I—yT

3 9 3
Qax¥ —12x+ 9 Desarrollo de (2x — 3)?
d) yx* — bzyx’ + 92 Desarrollo de (yx* — 3z

2.38 Realiza las siguientes operaciones con los polinomios
P(x)=%x“+2x3+1,Q(x)=3x’—4x—2yR(x)=4x2—5x+3.
a) P(x) - [Q(x) + R(x)] b) Q(x) - [R(x) — P(x)] Q) R(x) - [Px) + Q(x)]
:Qué propiedad puedes aplicar para efectuarlas?

a) P00 - [QU) + RW] :(%x“+2x3+1)-[Bx’—dx—z)+(dxl—5x+3)l:(;—x‘+2x’+1)-(3x’+4x2—9x+1):
R R L e
=3 e Do Do v ae ot

b) Q) - [RK) — P(] = (3% — dx — 2) - [(4)(2—51+3]—(%x"+2x3+1)] -

:(3x3—4x—2)-{4x1—5x+3—%)(‘—2):3—1):

(3x374x72)-(f%x“72x3+4x175x+2):

=30~ 6 + 126 — 15¢ + 6 + 26 + BC — 168 + 20F — B+ X + 4F — B + 10— 4 =
= 30— 66 + 146 — 66 — 6 + 12¢ + 2 — 4

ORK - PO + QW] = (A€ — 5x +3) - K%x‘+2xa+1)+(3x374x72)]: (4x275x+3]'(%x‘+5x“74x71) -
= 26 20 168 — AF — 36 — 25¢ + 208 + 5K+ o 4 158 — 120~ 3 =
R R L

2.40 Efectua estas operaciones.

a) (23 — 3y) d) (¢ + X
b) 3x — 2y)® e) (5a + 3b) - (5a — 3b)
o (3¢ — Vx) f) (2xy + 4zt) - (2xy — 4zt)

a) ¢ — 3y =4 + 9 — 12¥y

b) 3x — 2yF = 27x* — 8y’ — S54xYy + 36xy°
0 (3¢ — V& = 9¢ + x — 6xVkx

d) @ +x0) =46 + 4+

e) (5a + 3b) - (5a — 3b) = 254" — 9p’

f) Quy + 4zt) - Quy — 4zt) = Ay — 162°F



N° 56 {pag 70) Calcula las raices de estos polinomios.

)x 3 _g9x?+26x-24 a)Raices: x=2,x=3,x=4
b)x -2x? -3x b) Raices: x=0,x=-1,x=3
c)x4-x2—x+1 ¢) Raiz: x=1
d)x3+x2—9x—9 d) Raices: x=-1,x=-3,x=3
e)xz—x—2 g) Raices: x=-1,x=2
f)x*+x f) Raices: x=-1,x=0

g) 4x 22y g) Raices: x =0,

h) x? -4x + 4 h) Raiz doble: x = 2

N° 66 (pag. 70) Descompon en factores los siguientes polinomios, sacando factor comun.
a) 8x = 4x a)4x - (2 -1)

b) 18x * + 14x 2 )2><2 (9 +7)

) 9x 2+ 12x c) 3% - (3x +4)

d)x®-4ax? dx? (x3*-4)

e)x*+ 7x? e) %’ (X+7)

fix*-x3 x> (x=1)

N° 68 (pag. 71) Factoriza los siguientes polinomios.
a)x’+5x+6 a)(x+3) - (x+2)

by xZ+x-12 b) (x=3) - (x+4)

c)xZ+ 11x + 24 ¢)(x+3) (x+8)
d)x*+2x-24 d) (x+86) - (x-4)
e)x?-13x + 12 e)(x—3) - (x—1) - (x+4)
fix’-5x’-x+5 ) (x - 5)-( ~1) - (x+ 1)
g)x ¥+ 4x?=11x - 30 9)(x+2) - (x—3) - (x+5)
h)x*+8x%=-32x - 60 h) No es p03|b|e

N° 69 {pazg 71) Descompon factorialmente.

a)x +x°-6 )Noes posible

b)x = x* D)X (x+ 1) (x—1)
c)2x2—3x3 )xz-(2—3x)

d) 3x 2+ 12x + 12 d)3 - (x+2)°

e)x - 2x%- 11x 2+ 12x g)X  (Xx+3) (Xx—1) (x—4)
fix>-x*-19x 3+ 4x2 HxX - (x+4) - (C—5x+1)
g)18x3+48x2+32x g) 2x (3><+4)2

h) 48x %+ 24x + 3 h)3 - (dx+ 1)

4. Descomponer en factores y simplificar:

ey -1 -4 +4x+4
a)2 b) = 0) Hr=Ere
x+17 (x-1) 2x-4 x -4
°-16 x(x+2 “-6x+8 -9
)5 ﬂ# R h)-
v +8x+16 v t4x+4 x -9 x -81
5. Descomponer en factores el munerador y denominador y después simplifica:
I+ 3 7+ 2x-3 T4+ 3 7+ 2x-3
2)-X X by~ : \J e 4x°+3x QX

x.-’_;’_x_ﬁ' -1 _T3+_T-6 :\’2+4.T-5



